
2019 年度卒業生アンケート結果 

 

2019 年 3 月卒業及び 2018 年 3 月卒業の卒業生 187 名に対し、卒業生アンケートを 2020 年

3 月に実施した。回答が寄せられたのは 18名であった。 

設問内容としては、回答者の現在の状況を質問した後、短大において身に付けるべき事柄

「専門的な知識・技能」「幅広い知識・教養」「コミュニケーション能力」「責任感」「自己

管理能力」「マナーや言葉遣い」「課題や問題を発見し分析・解決する能力」「倫理的思考

力」「汎用能力（情報検索、コンピューターのスキルなど）」について、現在役に立って

いるかどうかの質問をした。回答結果は下記の通りである。 

 

 専門的な

知識・技

能 

幅広い知

識・教養 

コミュニケ

ーション能

力 

責任感 
自己管理能

力 

とても役に立っている 28% 17% 17% 11% 11% 

役に立っている 56% 67% 61% 67% 61% 

どちらともいえない 16% 16% 22% 22% 28% 

役に立っていない 0% 0% 0% 0% 0% 

全く役に立っていない 0% 0% 0% 0% 0% 

回答なし 0% 0% 0% 0% 0% 

 

 
マナーや言

葉遣い  

課題や問題を

発見し分析・

解決する能力 

倫理的思考力 

汎用能力（情報

検索、コンピュ

ーターのスキル

など） 

とても役に立っている 28% 6% 6% 11% 

役に立っている 50% 72% 67% 44% 

どちらともいえない 22% 22% 27% 45% 

役に立っていない 0% 0% 0% 0% 

全く役に立っていない 0% 0% 0% 0% 

回答なし 0% 0% 0% 0% 

 

全ての項目について、「役に立っていない」「全く役に立っていない」と回答したものは０で

あった。一方、「とても役に立っている」と「役に立っている」を合計した割合が多かった

のは「専門的な知識・技能」「幅広い知識・教養」（どちらも 84%）であった。また、比較的

少なかったのは「汎用能力（情報検索、コンピューターのスキルなど）」（55%）であった。

特に「とても役に立っている」のみを比較すると、「幅広い知識・教養」「マナーや言葉遣い」

が共に 28%で最も多かった。 



近畿大学九州短期大学卒業生アンケート調査 

 

【1】はじめに、あなた自身のことについて、お尋ねします。 

（１）卒業年  （01）平成 29 年  （02）平成 30 年 

（２）所属学科 （01）生活福祉情報学科 （02）保育科 

（３）性別   （01）男  （02）女 

（４）あなたは現在、働いていますか。 

  （01）働いている （02）働いていない➡（問（６）へ） 

（５）現在、働いている企業・団体等の職種は何ですか。（1 つ） 

 （01）教育（保育所、保育園、幼稚園、小・中学校、学童保育、学習塾など） 

 （02）医療・福祉（病院、保健所、児童養護施設、障害児施設、福祉事務所、老人福祉・

介護など） 

 （03）一般企業（（01）、（02）分類されないサービス業、金融・保険業、飲食店、宿泊業、

旅行業、運輸業、販売、不動産、など） 

 （04）公務員（保育士以外の国・地方公共団体の行政機関の職員） 

 （05）その他（          ） 

（６）問（４）で（02）と答えた方にお尋ねします。現在、主な活動は何ですか。 

 （01）求職活動中 （02）育児・家事・介護 （03）学業（大学、その他） 

 （04）その他（             ） 

 

【２】短大における教育活動について、お尋ねします。 

（１）短大生活を通して身につけるべきことを次の 9 項目に分類しています。各項目に挙

げているものが、現在の仕事にどの程度、役に立っていると思いますか。 

 

①専門的な知識・技能  

（01）とても役に立っている （02）役に立っている （03）どちらともいえない  

（04）役に立っていない （05）全く役に立っていない 

 

②幅広い知識・教養  

（01）とても役に立っている （02）役に立っている （03）どちらともいえない  

（04）役に立っていない （05）全く役に立っていない 

 

③コミュニケーション能力 

（01）とても役に立っている （02）役に立っている （03）どちらともいえない  

（04）役に立っていない （05）全く役に立っていない 

 



 

④責任感  

（01）とても役に立っている （02）役に立っている （03）どちらともいえない  

（04）役に立っていない （05）全く役に立っていない 

 

⑤自己管理能力 

（01）とても役に立っている （02）役に立っている （03）どちらともいえない  

（04）役に立っていない （05）全く役に立っていない 

 

⑥マナーや言葉遣い 

（01）とても役に立っている （02）役に立っている （03）どちらともいえない  

（04）役に立っていない （05）全く役に立っていない 

 

⑦課題や問題を発見し分析・解決する能力  

（01）とても役に立っている （02）役に立っている （03）どちらともいえない  

（04）役に立っていない （05）全く役に立っていない 

 

⑧倫理的思考力  

（01）とても役に立っている （02）役に立っている （03）どちらともいえない  

（04）役に立っていない （05）全く役に立っていない 

 

⑨汎用能力（情報検索、コンピューターのスキルなど） 

（01）とても役に立っている （02）役に立っている （03）どちらともいえない  

（04）役に立っていない （05）全く役に立っていない 

 

（２）自分自身の経験として、仕事をはじめとして社会生活を営むうえで、短大において身

につけておくべきものについて、上記の 9 項目以外に必要と思われることがあれば、自

由に記述してください。 
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